

# 引江补汉工程 即将转入主体隧洞施工

新华社北京12月27日电(记者刘诗平)12月27日,南水北调工程开工满20周年。记者从中国南水北调集团有限公司了解到,南水北调工程建成通水以来保持安全稳定运行,南水北调后续工程的首个开工项目——引江补汉工程即将转入主体隧洞施工。

南水北调东、中线一期工程分别于2002年12月27日和2003年12月30日开工,2013年11月和2014年12月建成通水,目前工程保持安全稳定运行。

全面建成通水8年来,工程累计调水近600亿立方米,成为沿线42座大中城市280多个县市区超1.5亿人的主力水源。

南水北调集团有关负责人表示,南水北调工程建设过程中,广大科技工作者攻坚克难,形成了63项新材料、新工艺,确保了南水北调东、中线主体工程按时完成建设任务,工程质量总体优良。经过20年建设运营,南水北调东、中线工程已成为推进南水北调后续工

程高质量发展的坚实基础。

由南水北调集团负责建设运营的引江补汉工程,今年7月7日正式开工,是我国在建单洞长度最长、洞径最大、综合难度最高的长距离引调水隧洞。目前,工程已实现桐木沟检修交通洞进洞目标,出口段主隧洞已完成进洞施工相关准备工作,具备进洞条件。

引江补汉工程是南水北调中线工程的后续水源,从长江三峡库区引水入汉江,输水线路总长194.8公里,其中

输水隧洞长194.3公里。工程建成后,将增加南水北调中线工程北调水量,同时可向汉江中下游、引汉济渭工程及沿线补水。

长江设计集团有限公司首席科学家、中国工程院院士钮新强表示,引江补汉工程输水总干线沿线地质条件复杂,施工难度大,是我国调水工程建设极具挑战性的项目之一,工程将促进我国重大基础设施技术创新能力的提升。

新华社北京12月28日电(记者 潘洁 郝菁)《2022联合国电子政务调查报告(中文版)》28日在中央党校(国家行政学院)发布。报告显示,我国电子政务排名在193个联合国会员国中从2012年的第78位上升到了2022年的第43位,成为全球增幅最高的国家之一。

报告介绍了193个联合国会员国的电子政务排名情况以及这些国家在电子政务发展指数(EDGI)水平的四个级别分组(非常高、高、中等和低)。2022年全球EDGI平均值为0.6102。中国的EDGI值为0.8119,属于“非常高水平”。

EGDI作为一项综合指数,由电信基础设施指数(TII)、人力资本指数(HCI)、在线服务指数(OSI)三个标准化指数加权平均计算得出。2022年中国的在线服务指数是0.8876,为“非常高水平”,继续保持全球领先水平。

国家电子政务专家委员会主任王钦敏说,我国电子政务排名持续提升,进入全球第一梯队,我国电子政务发展逐渐从“追赶者”进入到“领跑者”行列。以国家政务服务平台为总枢纽的全国一体化政务服务平台初步建成,服务事项网上办已成为政务服务的主要方式,有效解决了群众和企业办事难、办事慢、办事繁的问题。

据了解,联合国电子政务调查报告是全球唯一对联合国所有会员国的电子政务发展状况进行评估的报告。联合国经济和社会事务部自2001年起连续发布该报告,近年来每两年发布一次。从2012年开始,中央党校(国家行政学院)电子政务研究中心与联合国经社部共同发布联合国电子政务调查报告(中文版)。

## 我国电子政务排名 升至全球第43位

8866米!

## 中国石化“深地工程” 再创深度新纪录

新华社北京12月28日电(记者 戴小河)中国石化28日宣布“深地工程”再获突破,公司部署在四川盆地的风险探井——元深1井顺利完钻,完钻井深8866米,创下新的深度纪录。

中国石化集团董事长马永生说,该井到达目前四川盆地埋深最深的油气层,进一步展示了川北深层古老碳酸盐岩良好的勘探潜力。

当日,中国石化“深地工程·川渝天然气基地”正式揭牌,主要包括中国石化西南石油局、勘探分公司、中原油田、江汉油田、华东石油局等5家单位。这是继“深地工程·顺北油气田基地”和“深地工程·济阳页岩油基地”之后,中国石化推出的第三个以“深地工程”命名的基地。目前,中国石化在四川盆地矿权区内拥有深层天然气资源量15万亿立方米,是

我国天然气未来增储上产的重要领域。

马永生表示,超8000米钻探会遇到多项世界级难题,比如上部大尺寸套管在空气中重量达到517吨,对钻机提升系统和安全下套管面临挑战,深地超高温对钻井液稳定性、抗污染能力要求高,超8000米取岩心难度大且耗时等。中国石化勘探分公司与钻井、测录井施工单位开展联合攻关,形成了超深钻井五项关键技术,有力支撑我国深层、超深层碳酸盐岩油气勘探开发实现突破。

位于四川盆地的涪陵页岩气田是我国首个商业开发的大型页岩气田,自2012年底实现重大勘探突破,十年来涪陵页岩气田已累计探明储量近9000亿立方米、产气532亿立方米,创造中国页岩气田累产新纪录。

银保监会

## 加大金融支持扩大内需力度

新华社北京12月27日电(记者 李延霞)中国银保监会27日表示,金融政策要更主动地配合财政政策和货币政策,把支持恢复和扩大消费摆在优先位置,加大金融支持扩大内需力度。

银保监会表示,要加强对餐饮、文旅等受疫情影响传统服务行业特别是小微企业、个体工商户的金融纾困帮扶。优化消费金融服务,鼓励新能源汽车、绿色家电等大宗商品消费,促进居住消费提升,为新型消费和服务消费提供信贷支持和保险保障。丰富金融产品供给,多渠道增加居民安全稳定的财产性收入,改善居民家庭资产负债表,增强消费能力。

银保监会表示,要引导金融资源更多向中高端制造业集聚,围绕先进制造业、战略性新兴产业、传统产业转型升级等重点领域,持续增加中长期贷款投放和保险资金投入。加强对现代化基础设施和流通体系建设的金融

支持,促进数字经济和现代服务业加快发展。坚持规范和发展并重,支持平台企业在引领发展、创造就业、国际竞争中中大显身手。

银保监会表示,要坚决防范化解金融领域重大风险。坚持“一行一策”“一司一策”,加快推进中小银行保险机构改革化险。前瞻应对信贷资产质量劣变风险,鼓励银行机构加大不良资产处置力度,推动中小银行加快处置不良贷款试点落地。做好保交楼、保民生、保稳定工作,满足房地产市场合理融资需求,改善优质房企资产负债表。

银保监会表示,要加强和完善现代金融监管。完善风险防范预警处置机制。严格规范地方金融机构跨区域经营,推动金融机构业务牌照分类分级管理。加快监管数字化智能化转型升级等重点领域,持续增加中长期贷款投放和保险资金投入。加强对现代化基础设施和流通体系建设的金融

## 农业农村部公布 农业执法保障粮食安全 十个典型案例

新华社北京12月27日电(记者于文静)农业农村部27日公布农业执法保障粮食安全十个典型案例,包括贵州省毕节市七星关区某农资公司经营假大豆种子案、安徽省滁溪县某农资店经营假玉米种子案等。

据了解,为有效维护农业生产秩序,保障国家粮食安全,2022年农业农村部先后部署开展了农业综合行政执法“护奥运、保春耕”、种业监管执法年等活动。

各地农业综合行政执法机构聚焦品种权保护、农资质量等领域,加大执法办案力度,查办了一批违法性质恶劣的案件。

农业农村部从中选取了十个典型案例予以公布,分别是山东省济南市邵某某等人未取得种子生产经营许可证生产经营假玉米种子案;贵州省毕节市七星关区某农资公司经营假大豆种子案;安徽省滁溪县某农资店经营假玉米种子案;江苏省宿迁市某农资经营部经营依

法应当审定未经审定的玉米种子案;广东省韶关市某米业公司侵犯水稻植物新品种权案;浙江省遂昌县某公司经营劣质农药案;四川省苍溪县某农资门市部经营假农药案;天津市武清区某农资公司跨省线上销售假农药案;福建省莆田市某贸易公司经营假农药案;广西壮族自治区南宁市某肥业有限公司生产销售有效成分和含量与登记批准内容不符的肥料案。

### 新年临近 花卉俏销

卉,供应节日市场。繁忙起来,工作人员忙着管护、外运、销售花卉。新年临近,各地的花卉基地和花卉市场



▲12月27日,昆明斗南花市商家在整理待售的鲜花。

新华社发(梁志强摄)

▲12月27日,市民在河北省石家庄市桥西区一家市场选购花卉。

新华社发(陈其保摄)

## 日本11月 工矿生产 继续下降

新华社东京12月28日电(记者欧阳迪娜 钟雅)日本经济产业省28日公布的初步统计结果显示,受需求下降等因素影响,日本11月工矿生产指数环比下降0.1%至95.2。这是该数据连续第三个月下降。

数据显示,全部15个行业中,8个行业环比下降,7个行业环比上升。其中,通用业务用机械工业、生产用机械工业分别下降7.9%和5.7%。

当月,工矿业出货指数环比下降0.5%至93,库存指数环比上升0.3%至103.6。经济省将对工矿业生产的判断基调从“温和回升中部分行业显露疲软迹象”调整为“生产疲软”。

## 东京股市 小幅回落

新华社东京12月28日电(记者钟雅 欧阳迪娜)东京股市两大股指28日小幅回落。日经225种股票平均价格指数收盘下跌0.41%,东京证券交易所股票价格指数下跌0.06%。

受隔夜纽约股市纳斯达克综合指数明显下跌影响,东京股市28日低开,半导体等科技股遭抛售,大盘承压波动下行。下午交易时段,大盘跌幅有所收窄。

至收盘时,日经股指下跌107.37点,收于26340.50点;东证股指下跌1.13点,收于1909.02点。

从板块来看,东京证券交易所33个行业板块涨跌不一,航空运输业、房地产业、海洋运输业等板块领涨,保险业、电力及燃气业、钢铁等板块涨幅靠前。

四川营山

## “空壳村”变“硕果村”

新华社成都12月28日电(李力可 彭杰)寒冬时节,四川省南充市营山县黄渡镇兰武村的晚熟柑橘园里,金黄色的柑橘压弯了枝头。“这2000亩园子是村民‘众筹’开的公司,村里人人都是股东。”兰武村党支部书记、村委会主任冉建国说。

“山高坡陡生活难,一穷二白人心散”,这是过去兰武村的真实写照。脱贫攻坚带来了山乡巨变——2018年,兰武村成立集体经济股份合作社,利用90万元产业周转金,村民按每亩土地每年400元的租金作为股金入股,建起了2000亩柑橘产业园,柑橘产业园由此成为1400名村民的“共同事业”。

今年夏天,四川出现罕见高温干

旱,但经村“两委”和驻村工作队以及群众的悉心管护,柑橘产业园仍迎来丰收,吸引了陕西、黑龙江、四川等地的一大批水果商前来洽谈订购。“2023年1月中旬将开始采摘,预计产果25万公斤,按目前行情能卖150万元,实现村集体收入15万元以上。入园务工村民112人,可实现人均增收4200余元。”冉建国说。

“在兰武村,柑橘产业园实行网格化管理,每个网格由党员牵头负责,他们主动做示范、讲奉献,激励村民们把集体的事当成自家的事来干。”黄渡镇党委书记李亚兰说。

冉建国介绍,兰武村探索党建与产业发展良性互动,全力推动村集体经济

发展壮大。在做强柑橘产业园的同时,村“两委”主动参与撂荒地复耕行动。今年,该村将无人耕种的220亩撂荒地由村集体统一经营,种植大豆、玉米、油菜、豌豆等,可增加集体经济收入3.5万元。

营山县农业农村局局长刘忠介绍,近年来,营山县把发展壮大村集体经济作为提升村党组织的组织力、实现乡村振兴、强村富民的重要举措,推行“党支部+合作社+基地+农户”的发展模式,探索出党组织带领、多元化发展、社会化服务、市场化经营的新路子,不断助推村集体经济跑出发展“加速度”。今年1月至11月,营山县村集体经济组织实现经营收入480.82万元,与2021年同期相比增长28.6%。



湖南衡东  
香菇成熟供市场

12月27日,在衡东县三樟镇义门村,村民在采摘香菇。

目前,湖南省衡阳市衡东县三樟镇义门村种植的香菇进入成熟采摘季。当地村民抢抓农时开展采摘工作,供应节日市场。三樟镇义门村近年来利用当地的山林资源优势,成立香菇种植专业合作社,建设香菇加工厂,帮助村民就业增收。

新华社发(曹正平摄)